



### Дорогие нижегородцы!

От всего сердца я поздравляю вас с Новым годом!

Под бой курантов принято вспоминать год уходящий и строить планы на год наступающий. Оглядываясь назад, могу сказать, что многое из задуманного в прошлом году – сбылось.

Да, уходящий високосный год был непростым. Но он запомнится нам завершением трех крупнейших проектов: началом работы нового терминала аэропорта Стригино, открытием уникального суперсовременного «Нижегородского машиностроительного завода имени 70-летия Победы», который выпускает средства зенитных ракетных систем С-400, С-500, «Витязь» и радиолокационные комплексы «Небо-М» и «Ниобий», и

долгожданной третьей очереди Южного обхода, которая вывела из областного центра большой поток транзитного транспорта.

Но признаюсь, самые светлые чувства в 2016 году я испытал, когда мне доложили, что врачи нашего Кардиоцентра спасли малыша со сложнейшим пороком сердца – транспозицией магистральных артерий. Провели операцию на сердечке, которое несколько часов как начало биться самостоятельно! Теперь деток с такими сложными заболеваниями не надо везти в другие города, в другие клиники. Не теряя драгоценного времени, им можно помочь здесь, на родине. И это здорово. Следующий шаг, к которому готовится нижегородский Кардиоцентр – операция по трансплантации сердца, которая состоится уже в 2017 году.

Наступающий 2017 год также станет годом завершения масштабной работы по подготовке к Чемпионату мира по футболу – 2018: предстоит ввести в строй красавец-стадион на Стрелке, тренировочные базы и гостиницы. А в кировском направлении по новой мощной Борской транспортной системе пойдет не только рабочая техника, но и общественный транспорт и личные автомобили. В области продолжится строительство школ, детских садов, домов культуры.

Новый год не зря называют волшебным праздником! Волшебства и исполнения желаний ждут не только дети, но и взрослые, которые вспоминают свои детские годы. Помню, когда мне еще было лет 7 или 8, загадал желание: «Хочу попасть на Кремлевскую елку!» Каково же было мое удивление, когда это желание сбылось! ... Описывать детские впечатления слов не хватит. Но ту радость и те эмоции, которые испытал, помню до сих пор!

Накануне Нового года многие читают гороскопы, узнают, чего ждать от наступающего Года Петуха. Я уверен: секрет успеха – не в гороскопах. Мы сами, своими руками, все вместе строим будущее, делаем этот мир добрее и приветливее!

Искренне желаю всем жителям нашей области в наступающем Новом году здоровья и процветания, стабильности и благополучия! Пусть радость, счастье и детский смех всегда идут с вами рядом!

Валерий Шанцев,  
губернатор Нижегородской области



### С новым годом!

От всей души поздравляю вас, дорогие друзья и коллеги, с Новым годом и Рождеством Христовым!

Эти праздники всегда дарят нам светлые надежды и лучшие чувства, наполняют души искрящейся и радостной атмосферой чуда и волшебства.

Созидательная сила Рождественских дней – красота и вера – войдут в нашу жизнь вместе с новогодней ёлкой, детскими подарками, дружескими поздравлениями и щедрым застольем в кругу семьи. И эти счастливые мгновения для нас очень символичны. Дают понимание того, для чего мы работаем, что уже создали и зачем живём.

Главное же наше достояние, конечно, люди. Многим лидерам, активистам нашей большой семьи под названием ВОИ, свойственен созидательный порыв, доброта, благородство, искреннее стремление помочь окружающим и жажда новых преобразований. Искренне благодарен всем вам, дорогие, за самоотверженный труд на благо людей социально незащищённых, но сильных духом.

Пусть сбудутся ваши самые смелые мечты, и будет достаточно сил для осуществления всех жизненных планов.

Искренне желаю, чтобы в ваших домах всегда царил тепло и уют, забота и любовь. И с Новым годом!

Эдуард Житухин,  
председатель НОООВО ВОИ им. Александра Невского



В преддверии Нового года, 23 декабря, состоялось заседание президиума Нижегородской областной организации имени Александра Невского. Наверное, поэтому и вопросов на нём было не так уж и много. Такие как: о материальной помощи работникам местных организаций и активу НООВО ВОИ, о финансировании местных организаций на установку деятельности в связи с проведением Декады инвалидов и на подписку газеты «Здравствуйте, люди!» на I полугодие 2017 года...

Ведущий специалист производственного отдела Н.Д. Утежина доложила о работе предприятий областной организации за 9 месяцев 2016 года. Если говорить коротко, результаты очень даже неплохие. Увеличилась выручка от реализации товаров и услуг, выросли поступления от аренды. Вёл заседание председатель НООВО ВОИ Э.А. Житухин, который сердечно поздравил с наступающими праздниками членов президиума и аппарата облВОИ и завершил свою речь такими словами: «Главное при любых обстоятельствах – не терять оптимизма, не черстветь душой, сохранять веру в добро, в справедливость и достойную жизнь!»

С Новым годом  
и Рождеством Христовым!

## В кремле назвали лучшие проекты НКО

Накануне Нового года в Нижегородском кремле прошёл второй региональный съезд социально ориентированных некоммерческих организаций области.

Целью съезда было подведение итогов единственного в России конкурса профессионального мастерства среди сотрудников некоммерческих организаций «Все звёзды» и обсуждение планов дальнейшей работы. В его работе принял участие губернатор области Валерий Шанцев.

– Нам очень важно обсудить не только реализованные проекты, но и поделиться опытом, подумать о том, что предстоит сделать в следующем году, – сказал он, открывая съезд. – Если оценивать деятельность некоммерческих организаций, то я могу сказать, что с ними приятно работать – у них очень разноплановая деятельность.

То, что нижегородские НКО действительно работают профессионально, творчески, что в зоне их внимания находятся многие сферы жизни гражданского общества, подтверждает конкурс «Все звёзды».

Лучшие НКО выбирали в номинациях «Профессионал в сфере управления», «Лучшая программа», «Лучший сайт», «Лучший старт», «Лучшая акция», «Лучший проект».

Как заметила координатор конкурса Алла Балашова, в этом году среди конкурсантов много новых лиц и новых имён. Открытием этого года стал «Фонд поддержки развития села Яковлевка» из Дивеевского района и организация инвалидов «Ковчег» из Заволжья. Она отметила, что на этот раз районы в конкурсе были представлены особенно широко – такого не было давно.

«Фонд поддержки развития села Яковлевка» основной своей задачей видит благоустройство территории села, оказание помощи малоимущим и многодетным семьям. Объединив сельчан, Фонд построил мемориал памяти участникам Великой Отечественной войны своего села.

«В войне участвовало 177 жителей села Яковлевка, из них погибло 86 человек, 9 умерли от ран, 12 пропали без вести. Общий объём работ, выполненных Фондом, составил около 700 тысяч

рублей», – рассказал учредитель Фонда Николай Аношин.

А Нижегородская региональная общественная организация инвалидов «Ковчег», зарегистрированная всего год назад, даже за такое короткое время успела сделать очень много. Совместно с Городецкой телерадиокомпанией она запустила телевизионный проект для людей с инвалидностью, организовала сертифицированное обучение четырех своих членов по программе обеспечения доступной среды «Мир, доступный для всех», провела тренинг для отельеров «Обслуживание клиентов с различной формой инвалидности» и запустила проект по адаптации действующих ФОКов для людей с инвалидностью... По итогам конкурса «Ковчег» победил в номинации «Лучший старт».

Кроме конкурсных вопросов участники съезда обсудили, как вовлечь нижегородцев в работу волонтерских и общественных организаций, сделать её понятной и доступной для обычного человека на примере успешно реализованных проектов, а также как развивать поддержку НКО.

По данным министерства внутренней региональной и муниципальной политики, сейчас в области работает 4181 некоммерческая организация и свыше 16 тысяч человек задействованы в волонтерской работе.

